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TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

Omezování podpory fotovoltaiky říkáme Ano.  
Zavádějícím informacím ERÚ Ne.  

 

Praha, 19. ledna 2010. Česká fotovoltaická průmyslová asociace (ČFVPA) plně podporuje 

snižování státní podpory obnovitelných zdrojů v podobě klesajících výkupních cen energie. 

Naopak důrazně se ohrazuje proti zavádějícím informacím o výdajích, které pro české veřejné 
finance podpora fotovoltaiky znamená.  

 

 

„Snížení podpory solární energetiky považujeme za nutnost a naprosto jí vítáme,“ říká Jaromír Řehák, 

předseda ČFVPA, a dál dodává: „Velké množství rezervovaného výkonu bylo uzavřeno spekulativně, 

což poškozuje zájmy seriózních investorů.“  

 

Energetický regulační úřad (ERÚ) dosud mohl snižovat výkupní cenu energie maximálně o 5% ročně. 

Novela zákona o Obnovitelných zdrojích navrhuje, aby - pokud by návratnost investice do 

fotovoltaického projektu klesla pod 11 let - cenu mohl snižovat volně. Asociace s rychlejším 

snižováním výkupních cen souhlasí, otázkou ještě zůstává, jaká konkrétní pravidla pro postupné 

omezování podpory určit.  

 

„Snížení výkupních cen by mělo byt výrazné, ovšem ne takové, aby zastavilo rozvoj odvětví od roku 

2011,“ říká Jaromír Řehák. Asociace podle jeho slov za adekvátní požaduje možnost snížit výkupní 

cenu - v případě návratnosti kratší než 11 let - třikrát více než nyní, tedy o 15% ročně. Za dva roky by 

tedy výkupní cena mohla klesnout o 30%. Takové podmínky by spekulanty nemotivovaly k novým 

projektům a současně seriózním investorům umožňovaly kvalitně dokončit připravované projekty.  

 

ČFVPA se naproti tomu výrazně ohrazuje proti vyjádřením ERÚ, podle kterých mohou Češi 

v horizontu dvou let za podporu solární energetiky zaplatit 15 až 25 miliard korun. „Tato čísla jsou 

naprosto zavádějící. Částka 25 miliard vychází z předpokladu instalace 2500 MWp ročně, ale 

současný stav je pouhá desetina. Ke konci loňského roku bylo podle údajů ERÚ z více než 2500 MWp 

rezervací připojeno 264 MWp, což je právě těchto deset procent. Reálná úspěšnost fotovoltaických 

projektů se tedy u nás pohybuje kolem 10 %,“ uvádí Jaromír Řehák. Podle jeho slov se loni, při 

stávající státní podpoře, souhrnný výkon solárních elektráren navýšil o 350 MWp.  
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„Současná podpora v podobě výkupních cen přitom výrazně neovlivňuje ani koncové ceny energií, to 

je další mýtus,“ říká Jaromír Řehák. Celkový příspěvek na obnovitelné zdroje energie podle údajů 

ERÚ loni dosáhl 3,088 miliardy korun, což se do ceny za 1 MWh promítne částkou 52 Kč, tj. 0,052 

Kč/kWh, tedy 1,2%. V letošním roce ERU výši příspěvku odhaduje na 7,414 miliardy Kč, tedy v úrovni 

cen roku 2009 na 0,125 Kč na 1 kWh resp. 2,9%. „To znamená meziroční zvýšení ceny o pouhých 

1,7%,“ doplňuje Jaromír Řehák. 

 

Podpora obnovitelných zdrojů energie současně přináší úspory za vydávané emisní povolenky pro 

konvenční uhelné elektrárny, nebo nerealizované likvidace emisí CO2. „Jen nový blok Temelína 

občany přijde na 500-1000 miliard korun. Hodnota čistého ovzduší je jen těžko vyčíslitelná a náš 

závazek na 8% výroby z obnovitelných zdrojů také není ani zdaleka naplněn,“ uzavírá Jaromír Řehák.  

  
Fotovoltaická energie v podmínkách ČR 

Fotovoltaické elektrárny jsou v České republice nejčistší a nejperspektivnější zdroj energie. Jejich provoz je 

bezemisní a energii, spotřebovanou na jejich výrobu, panely „splatí“ během dvou až tří let provozu, po uplynutí 

životnosti je elektrárna navíc plně recyklovatelná. Sluneční energie je také jediným typem obnovitelného zdroje, 

který je v budoucnu teoreticky schopen pokrývat téměř veškeré energetické nároky České republiky. Solární 

energii je zároveň možné - na rozdíl od té větrné či vodní, které jsou v podmínkách ČR limitované - získávat 

kdekoli, od střech domů, prázdných ploch brownfieldů či nevyužitých venkovských oblastí.  

 

Česká průmyslová fotovoltaická asociace 

Posláním ČFVPA je vytvářet předpoklady a optimální podmínky pro výzkum, vývoj, výrobu, obchod a rozvoj 

fotovoltaických technologií, spolupráce s orgány a organizacemi, které přímo či nepřímo navazují na předmět 

činnosti sdružených členů, zejména iniciováním legislativních, ekonomických a organizačních předpokladů pro 

rozvoj fotovoltaiky, spolupráce s orgány státní správy a samosprávy a s Parlamentem ČR v oblasti podnikání v 

oboru fotovoltaiky a výroby elektřiny ze slunečního záření a obecně prospěšné cíle v oblasti využívání 

fotovoltaických technologií. K naplnění tohoto poslání sdružuje ČFVPA zejména právnické osoby fotovoltaického 

průmyslu, vlastníky a provozovatele fotovoltaických elektráren, vědecké pracovníky a instituce, nevládní a 

neziskové organizace působící na poli obnovitelných zdrojů energie a všechny příznivce fotovoltaiky.  

Zázemí a zkušenosti ČFVPA vycházejí z dlouholeté práce zakládajících členů na poli fotovoltaiky Czech RE 

Agency a Solartec - EU Photovoltaic Technology Platform Steering Committee, EU projekty PV NMS NET, PV 

LEGAL a mnohé další, spolupráce s European Photovoltaic Industry Associciation (EPIA), German Solar Industry 

Association (BSW Solar), International Energy Agency (IEA), Photovoltaic Power Systems Programme (PVPS), 

posílené novými členy - společnostmi, které působí v ČR (CZ-Elektronika, Conergy, Energy 21, Energ-servis, 

FitCraft Production, Fronius, juwi, Lintech, Satcon International, Schott Solar, Solar Global a dalších ).  
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